
  
Der Minister für Bildung, Wissenschaft und Kultur hat namens der Landesregierung die Kleine Anfrage mit 
Schreiben vom 2. August 2016 beantwortet. 
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KLEINE ANFRAGE 
 
der Abgeordneten Simone Oldenburg, Fraktion DIE LINKE 
 
 
Ergebnisse der Prüfungen zum Erwerb der Allgemeinen Hochschulreife und 
zum Erwerb der Mittleren Reife in Mecklenburg-Vorpommern im Schuljahr 
2015/2016 
 
und 
 
ANTWORT 
 
der Landesregierung 
 
 
 

1. Welcher Landesdurchschnitt wurde im Schuljahr 2015/2016 bei der 
Vergabe der Prädikate 
a) zum Erwerb der Allgemeinen Hochschulreife und 
b) zum Erwerb der Mittleren Reife erreicht? 

 
 
 
Zu 1a) und b) 
 
Der Landesdurchschnitt bei der Allgemeine Hochschulreife beträgt 2,3 und bei der Mittleren 
Reife 2,6. 
 
Die Angaben beziehen sich ausschließlich auf Schulen in öffentlicher Trägerschaft. Zum 
jetzigen Zeitpunkt können nur Daten geliefert werden, die lediglich einer ersten Plausibilisie-
rung unterzogen worden sind (Stand: 20.07.2016). Insofern handelt es sich um vorläufige 
Angaben. 
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2. Wie stellt sich im Schuljahr 2015/2016 der Landesdurchschnitt in den 

schriftlichen Prüfungen zum Erwerb der Allgemeinen Hochschulreife 
im Fach Mathematik getrennt nach grundlegendem Anforderungs-
niveau und erhöhtem Anforderungsniveau dar (bitte nach Schulamts-
bereichen, mit und ohne CAS-Rechner - Computer-Algebra-System - 
differenziert angeben)? 

 
3. Wie stellt sich im Schuljahr 2015/2016 der Landesdurchschnitt in den 

schriftlichen Prüfungen zum Erwerb der Allgemeinen Hochschulreife 
im Fach Deutsch getrennt nach grundlegendem Anforderungsniveau 
und erhöhtem Anforderungsniveau dar (bitte nach Schulamtsbereichen 
differenziert angeben)? 

 
4. Wie stellt sich im Schuljahr 2015/2016 der Landesdurchschnitt in den 

schriftlichen Prüfungen zum Erwerb der Allgemeinen Hochschulreife 
im Fach Englisch getrennt nach grundlegendem Anforderungsniveau 
und erhöhtem Anforderungsniveau dar (bitte nach Schulamtsbereichen 
differenziert angeben)? 

 
 
 
Zu 2, 3 und 4 
 
Die Fragen können zum gegenwärtigen Zeitpunkt nicht beantwortet werden, da die zur 
Beantwortung erforderlichen vertiefenden Auswertungen erst auf Grundlage der abschließend 
plausibilisierten Daten zuverlässig erfolgen können. 
 
 
 

5. Wie viele Schülerinnen und Schüler haben in den Schuljahren 
2015/2016 die Klassenstufen 11 und 12 wiederholt (bitte getrennt 
nach wiederholten Klassenstufen und nach Schulamtsbereichen 
angeben)? 

 
 
 
Die Frage kann zum gegenwärtigen Zeitpunkt nicht beantwortet werden, da die amtliche 
Schulstatistik für das Schuljahr 2015/2016 noch nicht zur Verfügung steht. 
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6. Wie viele Schulabgängerinnen und Schulabgänger verließen die Gym-

nasien und die gymnasialen Oberstufen der Gesamtschulen des 
Landes im Schuljahr 2015/2016, ohne die Allgemeine Hochschulreife 
erworben zu haben (bitte getrennt nach Klassenstufen, Schularten und 
Art des Abschlusses angeben)? 

 
7. Wie stellt sich im Schuljahr 2015/2016 der Landesdurchschnitt in den 

schriftlichen Prüfungen zum Erwerb der Mittleren Reife 
a) im Prüfungsfach Deutsch, 
b) im Prüfungsfach Mathematik sowie 
c) im Prüfungsfach Englisch 
dar (bitte getrennt nach Fächern und Schulamtsbereichen angeben)? 

 
 
 
Zu 6, 7, 7a), 7b) und 7c) 
 
Die Fragen können zum gegenwärtigen Zeitpunkt nicht beantwortet werden, da die zur 
Beantwortung erforderlichen vertiefenden Auswertungen erst auf Grundlage der abschließend 
plausibilisierten Daten zuverlässig erfolgen können. 
 


